

Знамя труда

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 27 (4290)
Год издания 23-й

ВОСКРЕСНЫЙ НОМЕР

5 февраля 1967 г.
Цена 2 коп.

Юбилейные будни сланцевчан

ЗА ЧТО ЧЕЛОВЕКУ ПОЧЕТ

— Аж трактор «вспотел», — улыбнулся механизатор, — соскачивая с гусеницы. — Двести тонн за день!

Бригадир Г. Н. Озеров покачал головой и недоверчиво посмотрел на Владимира Павловича Смирнова.

— Никак не думал, что ты и шутник к тому же.

Тракторист В. П. Смирнов скосил глаза на свой «МТЗ-50», от которого шел пар.

— Я же говорил, что даже машина «вспотела»!

Когда подсчитали итоги, то оказалось, что тракторист Смирнов вывез за день 200 тонн органических удобрений. Это было значительным превышением даже его собственных рекордов, к которым привыкли в совхозе «Старопольский».

Возчики, занятые вывозкой удобрений на лошадях, Клавдия Уткина, Нина Репецкая, Любовь Осипова, Лидия Лосунцова за день в состоянии доставить на поля того же первого отделения 8—10 тонн, а Владимир Смирнов — 200! Конечно, подобного здесь еще не видывали.

— Секрет успеха, — говорит бригадир Н. Г. Озеров, — состоит в том, что Владимир Павлович добросовестно относится к технике, безупречно, с высоким сознанием выполняет свои обязанности в знаменательные дни юбилейного года.

Немного подумав, Николай Григорьевич Озеров добавляет:

— И не только, пожалуй, в этом. Передовики у нас есть. Но таких, как Смирнов, найдется немного. Он, как опытный доктор по пульсу, знает состояние машины. Владимир Павлович по звуку предугадывает, какая возможна неисправность. Предугадывает и своевременно ее предупреждает. Поэтому-то его трактор никогда и не подводит хозяина. Многосильный у него «МТЗ-50». И многосильный потому, что питается не только горючим, но и любовью механизатора.

ПИТОМЦЫ ЗУБОВОЙ

Зоотехник начинает перечислять лучших доярок, а затем спохватывается:

— Да что там и говорить, лучших результатов, чем Е. А. Зубова, никто и не добился. Вот смотрите, в группе у нее двадцать коров, а надоила сверх плана 7.151 килограмм. Тут надо не только вовремя накормить каждую корову, напоить, подоить, но и учесть все их капризы. А коровы, как дети, каждая имеет свой характер, свой норов. Чуть не угодишь — и не отдаст всего молока.

— За дела и почет. За четвертый квартал прошлого года только премии ей начислили 130 рублей. Вот и судите сами, как работает наша Зубова!

2.600 КРЫЛАТЫХ ДЕТЕЙ

Мы попали на подлинный концерт, которым дирижировала подвижная, энергичная женщина.

— Это и есть наша Ольга Фролова, — представил совхозный экономист птичнику.

Огромный коридор помещения, словно в пне, кипел от белобоких сильных и юрких курочек и петушков. На разноголосые мотивы ворковали между собой птицы.

— Сколько же их? — спросили мы у Фроловой.

— Две тысячи шестьсот...
— И со всеми справляешься?
— Конечно, справляюсь.
— Яиц от несушки? — переспрашивает Фролова и задумывается. — В разные месяцы — по-разному, а в общем от 140 до 160 в год на несушку...

И тут Ольга Фролова начинает рассказывать о премудростях своей профессии. О том, как кормить, как поить птицу, как проследить за кладкой. Каждое яйцо на учете. Здоровые каждой птицы в ее руках.

— От здоровья крылатых птиццев зависит и кладка: все надо учить. А как состоялся сбор моего «урожая» — говорят результаты года. За свой труд получила 86 рублей премии.

— Этим все сказано! — замечает совхозный бухгалтер.

Г. ДЕЛЮКИН,
наш спец. корр.

Сегодня в номере:

● Шофер совхоза „Старопольский“ Н. Семенов вызывает своих коллег на соревнование (1-я стр.).

● Совхозные механизаторы готовятся к весне (1-я стр.).

● В новом избирательном участке (2-я стр.).

● В часы досуга (3-я стр.).

Мои обязательства

Я шофер молоковоза. Обслуживаю фермы Ложголово и Загорье. Хорошо знаю, как трудятся эти коллективы. Если, например, ферма Загорье в первой половине января надавала за сутки 650—700 килограммов молока, то в последнюю декаду я уже отвозил отсюда на молокозавод до тонны продукции в день.

В честь пятидесятилетия Советской власти вместе с животноводами включился в соревнование и я. В юбилейном году решил добиться звания ударника коммунистического труда.

Мои обязательства просты: улучшать производственные показатели, содержать в отличном техническом состоянии машину.

Важным пунктом моего договора на соревнование является то, что я буду постоянно расширять свой идеальный и теоретический кругозор.

Хочется через газету призвать последовать моему примеру всех водителей и механизаторов нашего совхоза.

Николай СЕМЕНОВ,
шофер совхоза «Старопольский».

ПРОВЕРЯЕМ ГОТОВНОСТЬ К ВЕСНЕ

Тринадцатый по счету

Во дворе мастерских совхоза «Родина» шумно. Идет обкатка тракторов. Руководитель ремонтных работ Г. А. Кириллов вспоминается в рокот мотора, машет рукой трактористу. Машина останавливается.

— Что-то не то, Григорий Анисимович, — говорит тракторист.

— Сам слышу, что не то, слезай.

Тракторист соскачивает с сиденья. Подходит слесарь В. С. Часовских. Все втроем склоняются над мотором.

— Видимо, с подшипниками не все в порядке, — высказывает догадку один из них.

— Что бы ни было, с дефектом машину не выпустишь, — заявил Кириллов и, обращаясь к трактористу, добавил: — загоняй!

Трактор вновь на ремонтной площадке. Тщательное обследование всех деталей, затем переборка мотора. В работу включаются токарь А. П. Костров, сварщик М. А. Манюк, другие ремонтники. А спустя некоторое время снова обкатка. И снова Г. А. Кириллов вспоминается в рокот мотора.

— Теперь порядок, — говорит он.

Это тринадцатый по счету трактор вступил в строй. Столько и нужно было по графику.

ЗАЩЕДРЫЙ ГЕКТАР

Усилить темпы вывозки удобрений на поля

Много усилий, творчества проявили в прошлом году полеводы и механизаторы Сланцевского района. Перед напором их энергии оказались бессильными засушливое лето и дождливая осень. Труженики полей вырастили и убрали хороший урожай сельскохозяйственных культур.

Например, полеводы и механизаторы совхоза «Сланцевский»

получили в среднем с гектара зерновых по 15,6 центнера. Себестоимость каждого из них составила 11 рублей, намного ниже плановой. Картофеля получено по 122,6 центнера, овощей — по 189. Корнеплодов — по 440 центнеров, с себестоимостью каждого 4 рубля 68 копеек.

Еще более высокие урожаи получили механизированные звенья. Так, звено Петра Вишнева из совхоза «Родина» собрало урожай по 145 центнеров картофеля с каждого из 30 гектаров. На производство центнера продукции оно затратило 0,25 человека-дня вместо 0,42, предусмотренных планом. Себестоимость центнера клубней составила 3 рубля 50 копеек. Это в полтора раза ниже плановых затрат. Это же звено с площади 18 гектаров получило 6.300 центнеров кормовой брюквы при самых минимальных затратах труда, времени и средств.

Эти примеры свидетельствуют о том, что в каждом совхозе, отделении, бригаде имеются неисчерпаемые возможности для получе-

ния высоких и устойчивых урожаев.

Труженики Сланцевского района на юбилейный год приняли повышенные обязательства. Борьба за взятие намеченных рубежей уже началась. Сейчас повсеместно на снежную целину полей идут тракторы. Это механизаторы вывозят органические удобрения под урожай юбилейного года. В целом по району их уже доставлено свыше 61.000 тонн. На этой работе занято 46 тракторов и автомашин.

Лучше других организована вывозка органических удобрений в совхозе «Родина». Здесь уже доставлено на поля более 16 тысяч тонн органики, что составляет по 18 тонн на каждый гектар ярового клина. Такие успехи не случайны. В совхозе проявили большую заботу о накоплении органических удобрений, умело организовали подвоз подстилочного торфа к животноводческим фермам. Чтобы сократить затраты, руководители хозяйства отказались от привлечения автотранспорта со стороны. Между механизаторами, заняты-

ми на вывозке органики, организовано действенное соревнование.

Иная картина в совхозе «Осьминский». Здесь все еще царит затишье. Вывезено на поля органических удобрений лишь по 9 тонн на гектар. Крайне плохо используется подстилочный торф. На животноводческих фермах его часто не бывает, а руководители хозяйства, и прежде всего главный агроном тов. Смирнов, не принимают конкретных мер по исправлению положения.

Под урожай юбилейного года совхозы района должны вывезти 145 тысяч тонн органических удобрений, из них 105 тысяч тонн под весенний сев. Эта ответственная задача должна быть решена во что бы то ни стало.

В текущем году все хозяйства района переходят на сплошные сортовые посевы зерновых культур. Претворение в жизнь этого

новшества, гарантирующего высокие урожаи, накладывает еще большую ответственность на агрономов, бригадиров, механизаторов, всех полеводов.

В комплексе агротехнических мероприятий важное место приобретает известкование почв. Эту работу в районе должны проводить отделение «Сельхозтехника» и автозавод № 124.

Но именно они январтское задание по известкованию почв не выполнили. Руководители организаций тт. Шедко и Запутряев пока что совхозы «кормят» только обещаниями. А не пора ли от слов перейти к делу. На дворе уже февраль, а там не за горами и весна.

П. МИХАИЛОВ, старший агроном межрайонного производственного управления, член нештатного отдела редакции.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

7 февраля с. г. в 12 часов во Дворце культуры сланцевского комбината созывается 13-я сессия Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся (Х созыва).

На рассмотрение сессии вносится вопрос «О состоянии и мерах укрепления социалистической законности в городе и районе».

ИСПОЛКОМ ГОРСОВЕТА.

Наименование совхозов	Процент выполнения
Сланцевский	88
Родина	71
Осьминский	69
Аврора	68
Старопольский	68
Всего по району:	72

От выборов до выборов

СТРЕЛКА компаса времени указывает на тепло. Зима повернула на лето. Особиенно символично то, что день выборов в Верховный орган республики и местные Советы совпал с числом месяца весны.

Солнце начинает светить ярче. Оно поднялось выше над нашей землей. Оно ярко вы-свечивает кумачовое горение ярких броских аншлагов с надписью «Агитпункт». Здесь сейчас заскользила особая жизнь, здесь сконцентрировалась вся работа по подготовке к выборам. Отсюда выходят люди с творческими мыслями о будущем республики, в парламент которой 12 марта 1967 года они пошлют самых лучших, самых человечных, чутких и добрых товарищей, завоевавших большой авторитет не только в труде, но и в быту.

Сегодня уже во всех избирательных участках и округах положено величественное начало предвыборной кампании. К ней готовятся и те, кто впервые возьмет в руки избирательный бюллетень (вроде восемнадцатилетнего Виктора Корт, проживающего по улице Кирова, 20), и семидесятилетняя жительница этого же района (11-й квартал) Евдокия Васильевна Ропац.

Сотрудники выездной редакции газеты расскажут об избирательном участке одиннадцатого квартала, которого не было в те прошлые выборы.

На радость малышам

Почти в каждой семье новоселов одиннадцатого квартала есть дети дошкольного возраста. Многие из них воспитываются в детских садах и яслях, расположенных в противоположном конце города. Это не совсем удобно и для ребят, и для родителей.

Но не далек тот день, когда этого неудобства не будет. В одиннадцатом квартале строительный трест № 31 возводит новое двухэтажное здание яслей-детсада на 280 мест. Это будет просторное и светлое здание, выполненное в стиле современной архитектуры.

Проектировщики его учли очень многие недоработки ранее выстроенных детских учреждений.

Здание будет состоять из двух корпусов, соединенных галереей. В нем предусмотрены все удобства: центральное отопление, горячая и холодная вода, газ. На дворовой территории разместится целый комплекс детских вспомогательных построек. Планируется сделать 12 теневых навесов, спортивные сооружения и многое другое.

Работы по сооружению яслей-детсада ведет второй строительный участок управления № 7.

**Знамя
ТРУДА**

Выездная редакция в избирательном участке

С ГАЗЕТОЙ В РУКАХ

ПЕРВЫЕ БЕСЕДЫ АГИТАТОРОВ

Еще за дверью Николай понял, что в комнате спорят. Пока снимал пальто и растирал озябшие руки, уловил смысл разговора: ребята прищеливались далеко, подсчитывали, когда можно будет купити «Фиат».

— Скоро, — сказал Александр Сорокин, оператор цеха сорочистки комбината «Сланцы».

— А что, правильно. Вот на, почитай! — вмешался в разговор Николай, доставая из кармана свежий номер «Известий». — Вот сколько за год киловатт-часов наработали. 545 миллиардов!

Николай Прошинов — слесарь теплоэлектроцентрали. И для него в сообщении Центрального статистического управления об итогах выполнения плана первого года пятилетки наиболее близкой цифрой явилась та, которую он назвал, то есть количество выработанной электроэнергии за минувший год.

Над газетой склонились сразу трое. И каждый, пробегая глазами по столбикам цифр, видел за ними огромный труд советского народа.

— Здорово поработали! — с восхищением сказал Юрий Степанов, горнорабочий второй шахты.

— Только стали выплавили около

97 миллионов тонн. А знаете, сколько давали ее металлурги в предвоенном, 1940 году? В пять раз меньше. Вот вам и «Фиат»... На «Москвичах» будем прогуливаться, понятно!

Степанов недавно вернулся из Советской Армии. Там он повседневно чувствовал заботу Родины о боевой мощи Вооруженных Сил, изучал новейшую технику и оружие — все, что дал наш народ, выполняя планы развития народного хозяйства.

В Сланцах Юрий Степанов также увидел многое перемен: расширились и выросли новые заводские корпуса, построены многоэтажные жилые дома, культурно-бытовые и медицинские учреждения...

— Вы только вникнете, ребята, в эту цифру: за минувший год переселились в новые дома, а также улучшили жилищные усло-

вия в ранее построенных домах около 11 миллионов человек. Одиннадцать миллионов! — с удовольствием на каждом слоге произнес Степанов.

— И мы в том числе получили прекрасное общежитие, — добавил Владимир Старовойтов, рабочий управления механизации.

— Вот именно!

— А одиннадцатый квартал! Это же современный микрорайон... А что будет лет через десять — пятнадцать?

— Мечта!

— Не мечта, а будет новый громадный городище. Помнишь Маяковского: «Я знаю город будет. Я знаю саду цветы...»

Ребята не давали друг другу досказать, горячились, спорили. Они долго вспоминали, сравнивали, что было один—два десятка лет назад. Им легко вспоминать — они живые свидетели развития нашей промышленности, науки, техники, сельского хозяйства.

В эти дни все чаще возникают беседы агитаторов с избирателями. Людям есть о чем поговорить, есть чем гордиться!

Беседу записал наш общественный корреспондент Н. ПОПКО.

на тех, кто служит примером для других. Это продавцы Галия Григорьева, Агнесса Трифонова, Тамара Хайбриева. Все они еще совсем недавно сидели за школьной партой, и магазин № 46 является первым этапом в их трудовой биографии.

Со школы пришла в торговлю и кассир Галия Пудова. Сейчас она учится в вечернем индустриальном техникуме, на отделении бухгалтерского учета.

По возрастному составу коллектива гастронома один из самых молодых в торговой сети города. Многим девушкам еще нет восемнадцати.

Известное дело, где молодость, там и песни, и танцы. Юность не может без музыки, без веселья. С недавнего времени в магазине начала действовать художественная самодеятельность.

В эти дни, наверное, многим посетителям гастронома придется услышать музыку и песни, льющиеся из верхних этажей магазина. Это репетируют самодеятельные артисты. Они готовят концерт к 50-летию Советской власти.

Побывайте в магазине № 46. Здесь всегда вас встретят с улыбкой.

В. ПАК,
наш корр.

ОДНОЙ СЕМЬЕЙ

Как раз перед Октябрьскими торжествами прошлого года распахнулись двери этого магазина. Теперь новый гастроном, как и весь одиннадцатый квартал, который он обслуживает, стал чем-то вроде достопримечательностью нашего шахтерского города. Гастроном — одно из лучших торговых предприятий Сланцев.

Прекрасное наружное оформление здания, яркие огни реклам, огромные витрины манят сюда большую поток людей.

В магазине всегда широкий ассортимент товаров. Покупатель может здесь приобрести всевозможные продукты даже для самого изысканного праздничного стола.

В трех секциях гастрономический, мясной, винный, бакалейный и хлебо-кондитерский отделы.

Если покупатель спешит и хочет дома на быструю руку приготовить обед, то он может воспользоваться услугами отдела кулинарии. Тут всегда широкий выбор полуфабрикатов и кулинарных изделий: фарш, блинчики, голубцы, гуляш, тесто и т. д.

Ежедневно магазин посещают тысячи сланцевчан. За покупками приезжают сюда даже из отдаленных сел района.

Посетители всегда уходят из гастронома с чувством глубокой благодарности к продавцам, кото-

рые стараются делать все от них зависящее, чтобы покупатели остались довольны.

За три месяца в гастрономе сложился крепкий и спланированный коллектив. Сейчас в нем работают 16 продавцов, 6 кассиров.

Кроме того, при магазине открыта школа, где 20 молодых девушек учатся искусству работников прилавка. Для них имеется специально оборудованная учебная комната. Занятия с будущими продавцами проводят инструктор по производственному обучению выпускница торгового техникума Ольга Смольникова.

В коллективе ведется большая воспитательная работа. И первую скрипку в этом деле играет директор магазина Екатерина Сергеевна Ефимова. Она постоянно печется о том, чтобы молодые продавцы по-настоящему любили свое дело, умели культурно и быстро обслуживать посетителей.

Е. С. Ефимова называет име-

ОНА ЖИВЕТ В ОДИННАДЦАТОМ КВАРТАЛЕ



Самое драгоценное сокровище на свете — здо-

ровье. И помогает его сберечь человеку врач.

В коллективе поликлиники Сланцевской центральной районной больницы ведет прием больных терапевт Людмила Сергеевна Радкевич. Каждый день встречается она с людьми, которые нуждаются в ее участии. В беседе с больным Людмила Сергеевна обязательно расспросит об условиях труда, об удобствах быта. Врачу надо знать, как чувствует себя человек в рабочей обстановке, организует свой досуг, выяснить его отношение к спорту.

Ведь часто заболевание складывается из многих причин, и для того чтобы правильно вести борьбу с недугом, врачу необходимо все знать.

Уйдет больной из врачебного кабинета не с одним рецептом на получение лекарств. Крепнет в нем уверенность в свое скорейшее выздоровление. А это очень важно. Вот почему Людмила Сергеевна не жалеет времени на беседу, не торопится расстаться с человеком.

Только врачу, горячо влюбленному в свою профессию, это под силу. А

Людмила Сергеевна Радкевич именно так и относится к своей профессии.

Недавно в Сланцах организован новый избирательный участок, в который входят дома, что до последнего времени именовались строительным одиннадцатым кварталом. В одном из этих домов живет Людмила Сергеевна — человек самой гуманной профессии на земле.

Г. ВАРЛАМОВА, секретарь Сланцевской центральной районной больницы. НА СНИМКЕ: Л. Радкевич.

НОВОМ

СЛОВО

ЮНЫМ

Оглянись в раздумье

Говорят, что понятие о счастье весьма растяжимое. Не ошибусь, если скажу, что я родилась и живу в счастливое время. Я не слышала горя и слез матери, не видела человеческого горя и слез матери, неслыханных разрушений, которые причинила война. Когда я родилась, на земле, в том числе и в Сланцах, уже во всю кипел созидательный труд людей. Город горняков и химиков рос вместе со мной.

Когда я училась в школе, то даже из окон классов могла наблюдать, как один за другим возводились многоэтажные дома, целые городские кварталы, вздымались ввысь заводские трубы, прокладывались прямые асфальтированные улицы, разбивались скверы. Мы, школьники, с неподдельной завистью смотрели на тех, кто все это создавал своими руками. Смотрели и мечтали о том счастливом дне, когда и мы будем участниками таких свершений.

И вот мое совершенолетие совпало как раз в тот момент, когда на голом пустыре возник еще один новый жилой квартал. В нем получили благоустроенные квартиры сотни сланцевчан. Здесь же в одном из домов нижнего этажа расположился большой гастроном. В нем я стала работать кассиром. Таким образом, в промежуток от выборов прошлых до выборов нынешних в моей жизни произошло важное событие: я встала на первую ступень самостоятельной жизни, вилась в трудовую семью. Это тоже счастье!

Не менее важным событием явилось и то, что на днях мне исполнилось восемнадцать лет. Товарищи по работе и друзья преподнесли мне ценный подарок. Но главное в том, что теперь я обрела право голосовать за наших достойных кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Нынче я буду исполнять этот почетный гражданский долг впервые. Это тоже мое счастье!

Счастье еще и в том, что я, как и миллионы молодых советских людей, имею возможность не только трудиться, но и одновременно учиться. Сейчас я занимаюсь в вечернем техникуме. Все это возможно только в нашей стране, в стране, строящей счастливое здание коммунизма.

Г. ПУДОВА,
кассир магазина «Гастроном» № 46.

Страна выходного дня

* На разный возраст. * На любой вкус. * На различные запросы

БЮРО ДОБРЫХ УСЛУГ

КАК НЕ НАЗВАТЬ возраст с шестнадцати до двадцати пяти лет весной! Он поистине похож на весну. Но какой должна быть в эти годы девушка? Полной или худенькой?

Обычно на эти дефекты некоторые родители не обращают серьезного внимания. «Подрастет — выправиться», — говорят они. Но если девушка слишком полна, то это может быть следствием функции желез внутренней секреции. А если чрезсур худа, то и тут может крояться серьезная причина. Следовательно, внимание врача в обоих случаях — желательно, а содействие родителей — необходимо. Предписанный врачом режим должен строго соблюдаться, а вес контролироваться.

Юноша или девушка, не умеющие одеваться, сами себя уродуют. Неприятно видеть женщину любого возраста, а особенно молоденькую девушку с лицом, загримированным под «маску», но в туфлях со стоптанными каблуками.

Важнее всего для молодых людей — следить за чистотой тела. Гигиенические навыки, приобретенные в этом возрасте (гимнастика, утренний душ, регулярный уход за руками и ногами), остаются на всю жизнь. Хороший вкус требует, чтобы одежда девушки была скромной, обувь — на среднем каблучке. Никаких сложных причесок, но всегда чистые волосы.

Самый длинный сезон в нашей жизни — лето.

У женщины 25—40 лет формы тела уже приобрели очертания, рост установился, а характер (особенности) лица выражен.

В этом возрасте женщины, обычно замужние, становятся матери-

ЧЕТЫРЕ СЕЗОНА МОЛОДОСТИ

ми, работают. Желание нравиться обычно у них уменьшается, а часто лень берет верх. Уже после первого ребенка тело многих женщин тяжелее, но они мало что делают, чтобы предохранить себя от полноты. Они часто не следят за своими руками, волосами, вообще перестают интересоваться своей внешностью. А ведь требуется немного воли, и мы будем вознаграждены. Вот на первое время небольшой план.

Каждые три месяца — медицинский осмотр (проверка нервной системы, веса, кровяного давления и обмена веществ).

Каждые шесть месяцев — посещение зубного и глазного врача.

Ежедневно смазывать руки соответствующим кремом и принимать, если есть возможность, горячий или холодный душ. Всегда чистить зубы после еды, а вечером перед сном основательно чистить лицо.

Золотая осень — это возраст, когда надо больше заботиться о себе. Годы уже наложили свой отпечаток — поры расширились, глаза потеряли свой блеск, образовались морщины, волосы поседели и стали сухими, тело расположено и потеряло формы...

Если в молодости вы недостаточно внимательно относились к своему здоровью, то сейчас оно мстит вам за это. Поэтому обратитесь к врачу — полечите печень и желчный пузырь, нервную систему.

Резервы для питания кожи и волос основательно исчерпаны, и нужно их заботливо поддерживать. Волосы мыть только очень мягким мылом или яйцом, а также давать то, чего ей не хватает — жир в виде крема. В этом возрасте нельзя пить спиртных на-

питков, злоупотреблять кофе, кондитерскими изделиями и жирными блюдами...

...А вот уже подошла зима! Только ли красота и молодость являются достоинством женщины? Неужели вместе с потерянным блеском глаз теряется и всякая возможность быть счастливой, полезной другим? В эти годы женщин окружает подросшие дети, внуки, и все они нуждаются в ее помощи. Она — опора для каждого члена семьи, им нужен ее богатый житейский опыт, ее благородная мудрость...

Забота о здоровье должна стоять у нее теперь на первом месте. Соблюдать чистоту, быть опрятной, одеваться хорошо, но соответственно возрасту — все это также очень важно.

Какой должна быть женщина после пятидесяти лет? Худой или полной? Если, например, рост ее 160 см, то она должна весить 66 кг. Если у нее седые волосы, то она может слегка посинить их. Но во всех случаях они должны быть чистыми. Их можно собирать в пучок или носить короткую стрижку.

Не рекомендуется употреблять грип, а только крем, нанесенный на лицо после умывания, и легкое приподнаждование.

В заключение мы должны сказать следующую истину: женщина приятна и привлекательна, когда она здоровая, когда с чувством меры и не забывая о своем возрасте умеет подчеркнуть то, что у нее красиво, и прикрыть свои недостатки, когда она чистоплотна, когда стремится обогатить себя чувствами и знаниями. И когда не потеряла интереса ко всему, что ее окружает. Интереса к жизни.



Яблоки.

Фотоэтюд Ю. Власова.

Полюбившиеся мелодии

Музыка Р. М. Майорова.
Слова М. Г. Семенова.

Мы те, про кого анекдоты
Охотно друзья создают.
А жены и тещи ласкают
в субботу,
Зато в воскресенье клянут!
Встаем по утрам с петухами,
На речке встречаем рассвет.
Проклятый комар тут идет
косяками,
А рыбы, естественно, нет.

ПРИПЕВ:
Считает нас мир чудаками,
Рожденными для невзгод.
Не смеяйтесь над нами,
не смеяйтесь над нами!
Мы, право, счастливый народ!
Смеются, завидуют люди,

ИДУ Я К СОЛНЦУ

Музыка Вл. Хомутова.

Я иду и пою —
Улица поет...
Светофор подмигнул:
Проходи вперед!
На асфальт мостовой
Лег зеленый свет...
Я иду сама с собой,
Мне шестнадцать лет.

ПРИПЕВ:
Иду я к солнцу —
Цветет земля...
Счастливей нету
Вокруг меня!
Я иду и пою —
Тишина вокруг.
Воробы-крикуньи

НЕ СМЕЙТЕСЬ НАД НАМИ

Рыбак, мол, как в сказке живет:
И чудо-форель на серебряном блюде

Русалка ему подает.
Поют камышинки, как другу,
Склоняясь над прозиной вод.
Танцуют царевны-лягушки

по кругу,

Зовут рыбака в хоровод...
ПРИПЕВ.
Зовет нас природа и манит,
Свиданья, как праздника, ждет...

Без меры влюбленных она
не обманет.
И верным друзьям не солжет.
Чужды нам миурные страсти,
Что мир невзначай увлекли.
Свое неподдельное, тихое счастье
На речке Хоперке нашли.

ПРИПЕВ.

Чудо-форель на серебряном блюде

Приумолкли вдруг.
Заалели цветы,
Песню услыхав,
И раскрыли дружно рты
Почки на ветвях.

ПРИПЕВ.
Я иду и пою,
Обогнав рассвет,
И со мною мечты
И шестнадцать лет!
Солнце свесило лучи
Прямо над землей,
Мне доверило ключи —
День открыть самой.

ПРИПЕВ.

ГАЗЕТНЫЕ КУРЬЕЗЫ

ТЕОРИЯ ОТНОСИТЕЛЬНОСТИ

В 20-х годах берлинская газета «Фоссише цайтунг» попросила знаменитого юмориста Рода Рода написать популярную статью о теории относительности Эйнштейна. Первым делом Рода Рода направился к виднейшему физику Максу Планку.

— Господин профессор, понимаете ли вы концепцию Эйнштейна?

— Да, конечно.

— Можете ли вы мне ее объяснить?

— Нет.

После этого юморист отправился к самому Эйнштейну и попросил его изложить теорию.

— Не могу.

Почему?

— Во-первых, это очень трудно, а во-вторых, Макс Планк недавно дал мне понять, что я сам ее не совсем понимаю.

ЧТО ВЫГОДНЕЕ

В Милане арестовали некоего Марино Морани по обвинению в профессиональном попрошайничестве. Полицейским Морани заявил, что он журналист, а попрошайничал лишь для того, чтобы на собственном опыте изучить психологию нищего, в частности установить, выгоден ли этот «промысел».

— Ну и как? — спросил начальник полиции.

— Куда выгоднее профессии журналиста...

Листая журналы

ЛЕКАРСТВО ОТ РАКА?

Доктор Джон Г. Геллер, член Американского общества онкологов, сделал интересное сообщение: вещество, добывшееся из печени акулы, уничтожает раковые опухоли. Химическая сущность этого вещества пока не выяснена. Доктор Геллер заметил, что акул никак не удается заразить раком, и сделал вывод, что у них есть какое-то защитное средство от этой болезни. И вот вещество, полученное из печени акулы, было введено. 1.500 подопытным животным, зараженным раком, — курам, крысам, мышам. Результат ошеломляющий: более чем у половины животных раковые опухоли исчезли совершенно, животные были полностью излечены. Никаких вредных побочных явлений обнаружено не было.

(«Знание — сила», № 12).

НОВЫЕ КНИГИ

С. ЩИПАЧЕВ

«НАСЛЕДНИК»

Два слова: «Красная Пресня»,
два слова, а это — песня.
В той песне не померкнут
во все времена
кровью написанные имена.

Одно из них — Николай Шмидт.
Революционеру, участнику восстания 1905 года в Москве посвятил

«Надежда ТРУДА»

ХОККЕЙ

НА ПЕРВЕНСТВО ОБЛАСТИ

В подгруппах продолжаются хоккейные поединки за право попасть в финальную пульку. В минувшее воскресенье наши ребята встретились с волховским «Локомотивом».

Поначалу игра сложилась не в пользу «Труда». Гости уже на первых минутах забили гол. Затем наши ребята заиграли лучше. В конце первого тайма О. Евдокимов сравнивает результат.

Вторая половина игры прошла при явном преимуществе хозяев поля. Дважды Г. Сойкин, а затем Кадачигов и Евдокимов забросили еще четыре мяча. Гости ответили двумя. Итак, победа со счетом 5:3.

Несколько слов об организации состязания. Лед «выровняли» лишь перед началом матча. Раздевалки походили скорее на ходильники, чем на комнаты отдыха. Неужели организаторам матча не дорога честь нашего города?

В. ДУДИН,
читатель.

РАБСЕЛЬКОРЫ, вступайте в соревнование!

В честь 50-летия Советской власти редакция газеты «Знамя труда» объявляет юбилейный конкурс, который пройдет в два этапа. Итоги первого тура решено подвести ко Дню печати, итоги второго — к юбилею Октября.

УСЛОВИЯ ПЕРВОГО ТУРА КОНКУРСА.

Первые три премии по пятнадцать рублей — за лучший очерк о героях пятилетки: шахтерах, химиках, строителях-сланцевчанах.

Вторые три премии по двенадцать рублей — за документальные материалы об истории зарождения и становления Советской власти в городе и районе, за корреспонденции на патриотические темы. Эти материалы будут опубликованы под рубриками: «50 героических лет» и «Воспитание на боевых и трудовых традициях».

Третьи три премии по десять рублей — за лучшие корреспонденции, репортажи, зарисовки, рассказывающие о том, как сланцевчане повышают производительность труда, внедряют на производстве НОТ, борются за качество продукции, за честь своей марки, внедряют передовой опыт, за лучшие редакционные материалы на промышленные, сельскохозяйственные и строительные темы.

Четвертые три премии по десять рублей — за лучшие материалы на морально-этическую тему.

Пятые четыре премии по десять рублей — за лучшие рассказы, юморески.

Шестые четыре премии по пять рублей — за лучшие стихи, фотоснимки, рисунки.

Активные рабселькоры будут премированы ценностными подарками. Материалы просьба присыпать с пометкой «На конкурс».

ЖЮРИ КОНКУРСА.

СОВЕТ ОТЧИТЫВАЕТСЯ

На днях состоялось расширенное заседание совета общества охотников и рыболовов. Они слушали доклад председателя районного общества И. М. Михайлова об итогах за прошедший год.

Выступившие в прениях вскрыли недостатки в работе общества, высказали предложения по их устранению.

КИНО

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 7 февраля — кинофильм «Я солдат, мама». Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНИКОВ. 6 февраля — кинофильм «Гром небесный». Начало в 16, 18, 20 час. 7 февраля — новый художественный кинофильм «Дядюшкин сон». Начало в 17, 19, 21 час. 8 февраля — для избирателей города «Вечер отдыха ветеранов труда». Начало в 19 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 6 февраля — кинофильм «Победители». Кинофильм «Я солдат, мама». Начало в 17, 19, 21 час. 7 февраля — окончание фестиваля. Художественный кинофильм «Она защищает Родину». Начало в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа. 8 февраля — новый цветной художественный кинофильм «Здравствуй, малыш». Начало в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа.

КЛУБ «ШАХТЕР». 6 февраля — кинофильм «Гром небесный». Начало в 17, 19, 21 час. КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ. 7 февраля — кинофильм «Я солдат, мама». Начало в 18, 20 час.

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОЙ СТАНЦИИ «СЛАНЦЫ»
требуются ГРУЗЧИКИ на постоянную и временную работу.
Обращаться к начальнику станции.

При комбинате бытового обслуживания (Большие Лучки, Первомайская улица, дом № 53) в ремонтной мастерской с 7 февраля 1967 года организуется нарезка оконных и дверных стекол по размерам.

Заказы принимаются по вторникам, четвергам и субботам с 9 до 12 часов.

За справками обращаться по телефону № 20-45.
АДМИНИСТРАЦИЯ.

СЛАНЦЕВСКОЙ ШВЕЙНОЙ ФАБРИКЕ
требуются на постоянную работу
ГЛАВНЫЙ МЕХАНИК И РАБОЧИЕ ПО СКЛАДУ.
Администрация.

ПТУ ТРЕСТА «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ»

ТРЕБУЮТСЯ:

КОНДУКТОРА НА ГРУЗОВЫЕ ПОЕЗДА (оплата труда сдельно-премиальная) и СТРЕЛОЧНИКИ.

Газета выходит пять раз в неделю.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора и отв. секретаря — 23-25, отделов: промышленности — 23-23, писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 21-85.

Объявления принимаются в бухгалтерии редакции.

Нарушитель границы задержан

— Бегите за пограничниками! — крикнул Шукюров, а сам кинулся за незнакомцем. По шевелящимся верхушкам зарослей он уверенно шел за ним. Вскоре подоспел и пограничный наряд. С помощью Шукюрова, Мамедова и Фаталиева пограничники задержали неизвестного, который оказался нарушителем государственной границы.

За проявленную бдительность бригадир А. Шукюров, путевой обходчик М. Мамедов и колхозник С. Фаталиев награждены Почетными грамотами командования части и денежными премиями.

(ТАСС).

Южная граница СССР.



В Туле проходило первенство СССР по шахматам среди школьников. В соревнованиях участвовали 62 представителя всех союзных республик, Москвы и Ленинграда.

Первенство у юношей оспаривали 14 кандидатов в мастера и 24 перворазрядника, у девушек — 16 шахматисток первого и второго разрядов. Соревнования проходили по швейцарской системе в девять туров.

Первое место среди девушек заняла Циури Кобаидзе (Грузия), на второе место вышла Нава Гордон (Молдавия).

НА СНИМКЕ: победительница соревнований среди девушек Циури Кобаидзе (Грузия). Она ученица 10-го класса 29-й тбилисской школы.

Фото П. Маслова.

Справочный отдел

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ПОНЕДЕЛЬНИК, 6 ФЕВРАЛЯ

15.00 — Программа передач. 15.05 — Для младших школьников: телеспектакль. 16.00 — Для школьников: «Когда уроки сделаны». 16.20 — Для школьников: «Мы и они». 17.10 — «Путешествие будет долгим». 17.40 — «Голос, очки, секунды». 18.00 — Теленовости. 18.20 — Слушателям начальной школы: «Партия в период завершения построения социализма». 19.00 — Ф. Вигдорова — «Дорога в жизнь». Телеспектакль, I часть. 20.35 — Теленовости. 21.00 — Рассказ о спортсменах киевского общества «Динамо» (из Киева). 22.10 — 23.10 — «Музыка и время».

ВТОРНИК, 7 ФЕВРАЛЯ

11.15—12.50 — «Мы будем танцевать». Телесериал. 16.45 — Программа передач. 16.50 — Для младших школьников: «Мастерская страны Лесианки». 17.20 — Всесоюзный фестиваль самодеятельного искусства». 18.00 — Теленовости. 18.20 — Слушателям начальной школы: «Биография В. И. Ленина» (из Ленинграда). 19.00 — М. Горький — «Чудаки». Телеспектакль (из Ленинграда). 20.30 — Теленовости. 21.00 — «Песни 30-х годов». 21.40 — «Тебе, юность!». 22.30 — 23.00 — Камерные произведения композитора Р. Яхина (из Казани).

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ПОНЕДЕЛЬНИК, 6 ФЕВРАЛЯ

9.00 — «Телешкола». Физика для учащихся VIII классов: «Электромагниты и их применение в технике». 9.20 — Киножурнал. 9.30 — Художественный фильм «Ромео, мой сосед». 10.40 — Венгерский фильм «Капитан Тенкеш», VII серия («Бродячий

студент»). 11.10 — «Парни из Одессы». Документальный фильм 11.25 — «Имре Кальман». Телесериал. 13.25 — 13.45 — «Мост через Каспий». Документальный фильм. 17.10 — «Путешествие будет долгим...» Поэт-моряк Дмитрий Тихонов (из Калининграда). 18.00 — Вечерняя программа. 18.05 — «Актуальная камера» (на русск. яз.). 18.30 — Венгерский фильм «Капитан Тенкеш», VIII серия («Вероника»). 19.00 — «С именем Ленина». Документальный фильм. 19.20 — «Детский экран»: мультфильм «Лягушка-путешественница». 19.40 — «Телевизит». 20.30 — Немецкий художественный фильм «Оправдан за недостаточностью улик». 21.55 — «Актуальная камера». 23.10 — 23.30 — «Когда улетают журавли». Короткометражный фильм.

ВТОРНИК, 7 ФЕВРАЛЯ

17.20 — Всесоюзный фестиваль самодеятельного искусства (из Перми). 18.00 — Вечерняя программа. 18.05 — Венгерский фильм «Капитан Тенкеш», IX серия («Порох»). 18.30 — «Народный контроль в действии». Выступает заместитель председателя Комитета народного контроля Д. Кузьмин. 18.55 — «Детский экран»: «Вперед, Чапаев». Передача для пионерии. 19.20 — Художественный фильм «Первый снег» (производство киностудии имени М. Горького). 20.50 — Музыкальный антракт. 21.00 — «Актуальная камера». 21.30 — «Снова Тигран Петросян». Документальный фильм. 21.40 — «Молодежная студия»: «Кто есть кто?». 22.15 — «Мир в капле воды». Документальный фильм. 23.30 — 23.40 — «Актуальная камера»: спорт.

Дирекция районной и городской киносети продолжает набор на курсы киномехаников в Ленинградское профессионально-техническое училище.

За справками обращаться в кинотеатр «Труд», телефон № 35-74.

ДИРЕКЦИЯ.

Ефиму Никифоровичу НИКИФОРОВУ

Коллектив ремонтно-строительного цеха цементного завода сердечно поздравляет Вас с 60-летием, желает успехов в личной жизни, долгого здоровья.

И. С. редактора
В. И. ЗОЛОТАРЕВ

СЛАНЦЕВСКОМУ
ЛЕНТРАНСАГЕНТСТВУ
ТРЕБУЮТСЯ
ГРУЗЧИКИ.

За справками обращаться по адресу: Большие Лучки, колхозный рынок, Лентрансагентство.

СЛАНЦЕВСКОМУ
РАЙОННОМУ УЗЛУ СВЯЗИ

на постоянную работу требуется УБОРЩИЦА.

За справками обращаться в узел связи (ул. Почтовая, дом № 2-8), телефоны №№ 20-88, 20-91.

Администрация.

СЛУЖБА ИНФОРМАЦИИ

Продается дом с садом и центральным отоплением.

Обращаться по адресу: город Сланцы, улица Вокзальная, дом № 49.

123-е АВТОХОЗЯЙСТВО

продолжает набор на шестимесячные курсы по подготовке шоферов третьего класса. Обучение бесплатное. Обращаться по адресу: г. Сланцы, пер. Автомобилистов, дом № 1. Проезд автобусом до поселка 270.